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ПАМ’ЯТІ КОЛЕҐИ

Пам ’яті Ірини Ериківни Бе кешкіної

20 бе рез ня 2020 року пішла від нас наша колеґа — Ірина Ериківна Бе -
кешкіна, відо мий укр аїнський соціолог, кан ди дат філо со фських наук, стар -
ший на уко вий співробітник відділу соціаль но-політич них про цесів Інсти -
ту ту соціології НАН Украї ни. 

Ірина Бе кешкіна на ро ди ла ся 4 лю то го 1952 року у м. Івдель Свер дло в -
ської об ласті (РРФСР) у сім’ї, де бать ко та дід були військо ви ми. З ди ти н -
ства Ірина мріяла ста ти ак тор кою, однак на явність аналітич но го ро зу му
зреш тою спря му ва ла її на шлях вче ної. Закінчив ши шко лу із зо ло тою ме -
дал лю, вона всту пи ла на філо со фський фа куль тет Київсько го дер жунівер -
си те ту імені Т.Г. Шев чен ка, де кон курс був 10 осіб на місце се ред тих, хто по -
сту пав без ста жу. У 1974 році закінчи ла універ си тет із чер во ним дип ло мом,
однак, не бу ду чи чле ном партії, не мог ла тоді за ли ши ти ся пра цю ва ти в
універ си теті, як і не мог ла одра зу всту пи ти до аспіран ту ри Інсти ту ту філо -
софії АН УРСР. Тому вона спо чат ку пра цю ва ла на уко вим ре дак то ром
 журналу “Філо со фська дум ка”, де по зна йо ми ла ся з відо ми ми філо со фа ми
Украї ни, зок ре ма із М.В. По по ви чем та С.Б. Кри мським. Зго дом вона  пе -
рейшла до відділу соціаль ної пси хо логії, де опа но ву ва ла нову дис ципліну та
го ту ва ла кан ди да тську вже за цим на прям ком. Закінчив ши аспіран ту ру, від
1977 року по ча ла пра цю ва ти мо лод шим на уко вим співробітни ком Інсти ту -
ту філо софії АН УРСР. У 1983 році за хис ти ла кан ди да тську дис ер тацію на
тему “Струк ту ра осо бис тості” (спеціальність: соціаль на філо софія та філо -
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софія історії). В Інсти туті соціології НАН Украї ни пра цю ва ла від са мо го
його за сну ван ня — з 1990 року на по саді стар шо го на уко во го співробітника.

По ряд із цим від 1996 року І. Бе кешкіна була за ступ ни ком ди рек то ра
Фон ду “Де мок ра тичні ініціати ви”, з 2001 року — його на уко вим керівни ком, 
а з 2010 року — ди рек то ром.

Упро довж усіх років своєї діяль ності І. Бе кешкіна три ма ла руку на
пульсі гро ма дської дум ки за часів транс фор мацій укр аїнсько го суспільства.
Вона ста ла виз на ним фахівцем із вив чен ня елек то раль ної по ведінки, про -
блем де мок ра ти зації та роз вит ку гро ма дя нсько го суспільства.

Ірина Бе кешкіна вела ак тив ну гро ма дську ро бо ту з по ши рен ня со ціо -
логічних знань. Її публічна діяльність вра жа ла кількістю вис тупів на міжна -
род них кон фе ренціях, круг лих сто лах й у ЗМІ. Вона час то бу ва ла у світо вих
сто ли цях, де гідно пред став ля ла здо бут ки Украї ни у гро ма дянській сфері.
В останні роки сво го жит тя вона ке ру ва ла низ кою про ектів, по в’я за них із
роз вит ком гро ма дя нсько го суспільства, підтрим кою важ ли вих ре форм та
мир но го про це су на Дон басі.

Вкрай важ ли вою була її ек спер тна діяльність з інтер пре тації ре зуль -
татів чис лен них опи ту вань гро ма дської дум ки, коли вона мог ла сміливо
вик ри ва ти фаль шо вані опи ту ван ня. Її ме тою було на вчи ти жур налістів
відрізня ти справжні досліджен ня від не справжніх. Така інтен сив на пра ця
була вель ми помітною в Україні, і як публічний соціолог вона ста ла за галь -
но національ ним ав то ри те том. Вона не одно ра зо во по трап ля ла до спис ку
100 на й впли вовіших жінок Украї ни за версією різних жур налів.

Упро довж жит тя І. Бе кешкіна вирізня ла ся во ле любністю, са мостій -
ністю та над зви чай ним оптимізмом. В інтер в’ю тиж не ви ку “Дзер ка ло тиж -
ня” вона ска за ла: “Поки ми живі, нічого не вирішено оста точ но. Це — мій
девіз”. Її до пит ливість та ко муніка бельність да ва ли змо гу підтри му ва ти
взаємодію з ве ли кою кількістю на уковців, політиків, гро ма дя нських ак -
тивістів та зви чай них лю дей, які мали за честь бути зна йо ми ми з нею. Ця
публічна діяльність піджив лю ва ла її фан тас тич ну енергійність та інте рес до
на вко лиш ньо го світу — “Мені дуже цікаво жити”. 

Жит тя Ірини Ериківни обірва ло ся у часи склад них вип ро бу вань для
всьо го лю дства. Її мужність і праць о витість ма ють над и ха ти лю дей на по до -
лан ня всіля ких труд нощів.

Світла їй пам ’ять.

Відділ соціаль но-політич них про цесів
 Інсти ту ту соціології НАН Украї ни
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